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SCROAFA’N SALCÄ Misterele anului 1932
Ziarul sionist „Uj Kelet*, ce 

apare la Cluj, cu data de 1 Ian. 
1932, pagina 30 este consacra
tă lipitorii Aristide Blank, pe 
care ni’l înfățișează ca pe un 
suveran-dictator al României. 
Articolul poartă titlul imperti
nent și provocător de : Artis
tádé Blank vorbește: în mi
ne nu prinde glonțul de re
volver, pușcă nici otrava! Pe 
toate le supraviețuiesc, pe 
toți trebue să-i plătim aici, 
pentrucă, in caz contrar pia
tră nu rămâne pe piatră*.

Pe coloana a doua este ur
mătorul subtitlu : „Pe mine ni
meni nu mă poate nimici* 
sub care cetim răspunsul ce’l 
dă Aristide Blank, unui jidan 
pocit, pervers: Fekete Tiva
dar, care face pe gazetarul : 
„Să ști amice, că aici, dacă 
fiecare nu-și capătă banii, a- 
tunci a înghețat artera princi
pală a circulației economice a 
țării. Atunci, aici, piatră nu 
rămâne pe piatră. Atunci, aici, 
băncile nu mai stau, nu mai 
trăesc ! Nici una ! Ordine tre
bue să fie aici, toate trebuesc 
replătite, în mod cinstit, pen
trucă altfel . . . Dar despre 
așa ceva nu se poate vor
bi . . *

După aceste cuvinte, Aristi
de Blank, îmbie pe gazetar cu 
țigarete „meseriaș“ (2 de un 
leu) din care fumează dânsul, 
de când i s-a dus banca pe 
Dâmboviță.

*
Așa scrie în „Uj Kelet“.
Lipitoarea Blank, patronul 

tuturor operațiunilor de ex
ploatare a populației țării ro
mânești, prin camătă, speculă, 
harhărul suprem al lojelor cu
rat jidovești, unde se închiriea- 
ză politiciani și guverne, unde 
se demoralizează oameni de 
treabă, prin mită și șperțuri, 
unde dominează spiritul cușer 
talmudic jidovesc al Vechiului 
Testament, adecă al „Torei“, 
în care se zice, că Iehova a 
dăruit toate averile pământești, 
jidanilor, cari sunt adevărații 
lor proprietari, cari au drep
tul să le ia de ori unde le-ar 
afla, în mână nejidovească, — 
aceasta lipitoare, are tupeul 
să se ridice pe piedestalul dic
tatorial și să poruncească :

Tu, Pomânia, dacă nu sal
vezi banca mea, te nimicesc, 
ie distrug, încât piatră nu ră
mâne pe piatră în ține !

„Ordine* voiu face în tine, o

voiu dicta, după bunul meu plac: 
ordinea mea talmudică, cu li
bertate absolută pe seama 
cămătăriei și speculei mele 
jidovești, și tu, obligată vei fi 
să mă declari de salvatorul 
tău. Dacă te împotrivești, te 
distrug! Nimica nu-ți rămâne! 
Arunc bolșevismul asupra ta, 
bolșevismul care va desființa 
și ultima ta avere. Eu sunt 
domnul și d-zeul tău!

*
Acestea le înțelege jidanul, 

care cetește articolul citat mai 
I sus. Cu creerul lui gheșeftă- 
I resc — jidovesc, când zice 

una, înțelege alta.
Deci, prin interwievul acor

dat, Blank Aristide recunoaște, 
că în mâinile lui se concen
trează sforile comuniste, cari 
pot face să nu rămână piatră pe 
piatră, în această țară, când 
cadavrul lui ambulant s-ar su
păra. Dacă România nu-i sa
tisface porunc, atunci, el are 
puterea, de a o preface în 
praf și cenușă.

*
Mirați ne întrebăm, că oare 

cei „de sus“, nu mai au deloc 
spinare? Ce este Regele și 
Guvernul din România, în fața 
lui Aristide Blank?

Nimica?
Pe popor îl consideră de o 

masă de sclavi, care nu are 
nici un drept de apărare?!

Să vină dl Cuza la putere 
și veți vedea ce umil va fi 
harhărul A. Blanc, până ii vi
ne rândul să plece în Uganda, 
să se facă comerciant de 
„haine vechi“, între negrii ce 
umblă aproape în pielea goală.

Oi vei ! ! !
Ghivalt ! ! !

Comunicat
Membrie L.A.N.C. și prietenii noștri, consilieri comu

nali, cari vin la alegerea de senator, în 17. Ianuarie, la 
Timișoara, sunt rugați să treacă pe la redacția noa
stră, ca să le spunem cum să voteze și abea a- 
tuncia să meargă la vot.

Fiecare membru este dator să respecte prezenta dispo- 
zițiuneîîî

A. Țâersanu
Inspector, Reg. L.A.N.C. al 

Banatului.

Abea ne-am scăpat de anul 
negru 1931 — că un nou val 
de neliniște a pornit delà un 
capăt la altul al pământului. 
Fi-va 1932 mai „fericit“ — 
așa cum am făcut fiecare ură
rile de anul nou — sau și mai 
păcătos ca 1931?!

Un lucru este sigur: anul 
j 1932 trebuie să rezolve multe 
I chestiuni mari, va fi un an 

deciziv în istoria omenirii.
Să începem cu ce-i mai pu

țin important dar despre care 
acum se vorbește mai mult.

In Ianuarie crt. va avea loc 
i conferința reparațiunilor, iar 
' în Februarie cea a dezarmării.

. . . Era să uit ... conferință 
pentru pact de neagresiune 
între Soviete și noi . . . Adu
nări de nebuni, prilej de mul
tă vorbărie internațională și 
cheltueli diplomatice. Să tre
cem repede la alte chestiuni 
mai serioase.

In Martie, va fi un mare 
j eveniment în Germania: ale- 
j gerea Președintelui Republicei. 
j Cel de al 3-lea președinte al 
j tânărei republici germane, nu 

va putea fi decât omul celor 
ce tot în Germania, în luna 
Maiu vor reînoi Landtag-ul din 
Prusia. Nu ne avântăm în pro
feții, dar alegerile din Sep
temvrie 1930, cu extraordina
rul succes al Hitleriștilor, pct 
fi un indiciu despre rezultatul 
alegerilor germane din 1932.

In Aprilie vor fi alegerile 
în Franța, deoarece mandatul 

I de 4 ani al parlamentarilor va 
! expira. Cu toată puterea ce 
i francmasoneria și aliatele ei 
J fidele comunismul și socialis- 
j mul, pretind că o au în Franța, 
j lozinca „spre dreapta“ a înce

put să prindă rădăcini vânjoa
se și acolo. Și va birui ! Briand, 
Blum, Herriot, Cachin și alți 

imbecili, vor suferi înfrângeri 
pe toate liniile, ca și acum 
câteva luni socialiștii și aliații 
lor din Anglia.

Prin Noemvrie 1932 va a- 
vea loc și alegerea Președin
telui Statelor Unite ale Ame- 
ricei. Eveniment mai puțin im- 
portantepentru noi și pacea Iu 
mii. Cât bea americanul sub 
regimul „sec“ sau cât va bea 
sub cel „ud“, este treaba con
trabandiștilor și amatorilor de 
statistici . . .

Grecia, Suedia, Danemarca 
și ele pe rând în Maiu și Sep
temvrie, își vor mobiliza ale
gătorii în fața urnelor, dar re
zultatele din acește țări, nu 
vor avea decât importanță lo
cală. Spania, Iugoslavia, de 
asemenea poate își va avea 
alegerile ei. Dar România?

Misterele anului 1932 și a 
anilor ce vor veni, zac în re
zultatul alegerilor din Germa
nia și Franța. Multe lucruri de
pind de aceste rezultate, căci 
ele vor indica drumul nou al 
Europei: spre stânga — spre 
pieire — sau spre dreapta — 
spre mântuire.

Qeorge B. Dan

I Crăciunul bolșevicîii1931
Cunoaștem cu toții sforțările dia

bolice ce le fac bolșevicii din Rusia 
de 14 ani, prin toate mijloacele : 
presă, afișe, școală, cinematograf, 
armată, radio etc., — pentru a di
struge în mulțime orice sentiment 
religios, pentru a o convinge că 

i „religia este opium pentru cei 
proști.“ O „Uniune Ateistă“ a fost 

Í special creiată pentru îndeplinirea 
: unuia dintre principalele puncte din 
; programul comunist: distrugerea 

Bisericii.
Viața preoților este mai puțin 

prețioasă ca a unui pui de găină, 
bisericile au fost devastate de tot 

' ce aveau — 14.000 au fost arse nu- 
? mai în ultimii 3 ani. Chiar și clo- 
: potele au dispărut cu totul. Iar a- 
j cum nu de mult, Catedrala cea ma 
Í re a Moscovei, fală a arhitecturii 
î din Rusia, a fost și ea mistuiîă de 
; flăcările focului pus de oficialitatea 
i criminală, ce nu mai are nimic 
j sfânt în acestă lume.

Acestea însă nu sunt mijloace 
pentru a sufoca credința din 160 

i milioane de suflete!
Pravoslavnicii din Republica lui 

Stalin, cu toate prigonirile aprige, 
nu și-au pierdut încrederea în cel 

! Atotputernic, ci i se închină în se- 
i creț cu aceiași dragoste, căldură și 

nădejde de zile mai bune. Ei re
trăiesc epoca de martiri a primelor 
creștini — trebuie să murmure ru
găciunile numai în șoaptă, să-și fa
că cruce pe furiș, dar credința în 
Dumnezeu, nu le-a pierit.

In numărul de Crăciun al unui
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ziar din Capitală, Dl b/ichifoi Crai
nic a publicat un admirabil articol 
de fond : „Pruncul cu ochi de azur“, 
în care se ocupa despre situația 
din Rusia Sovietică. Bazându-se pe 
aceia că religiunea e in acelaș timp 
un instinct natuial și o revelație 
divină, conchide că «pentru ucide
rea instinctului natural religios tre
buie să se ducă o luptă împotriva 
lui Dumnezeu și împotriva natu
rii.“1

Experiența zilnică dacă nu altce
va, l-a învățat pe flecare om cu 
cap, că a lupta împotriva iui Dum
nezeu și împotriva naturii, este mai 
mult ca imposibilă. Sfârșitul va fi 
—- ca în atâtea alte cazuri — ajun
gerea la un rezultat invers decât 
cel urmărit. „Prigoana împotriva re
ligiei nu va avea alt rezultat în ce
le din urmă — scrie DI Nichifor 
Crainic — decât purificarea și for
tificarea credinței religioase.“ Intru 
sprijinirea acestei afirmații — așa 
de adevărate — aduce exemplul 
Franței, a cărei revoluție delà 1789 
n’a urmărit decât detronarea iui 
Dumnezeu.

Atinsu și-a revoluția franceză 
scopul ? Franța de azi e țara în 
care catolicismul e mai puternic 
decât oriunde.“ Că în Franța cato
licismul este un stat în stat, dova
dă au fost magnificele serbări din 
1931 delà Rouen, exemplu luat la 
întâmplare, din multele alte la fel, 
mai puțin cunoscute însă la noi.

Și Dl Nichifor Crainic încheia 
profetic. „Cu cât e mai oprimat — 
vorbea despre om în general și po
porul rus în special — cu atât în suf
letul lui, ca într’o iesle miraculoasă, 
va renaște Pruncul cu ochi de 
azur.“

Vorbe „profectice“ zicem noi, că
ci știrile ajunse până acum despre 
felul cum s’au petrecut săbătorile 
Crăciunului în Rusia Sovietică, au 
confirmat spusele teologului nostru 
ortodx. Cu toată propaganda anti- 
religioasă ce s’a întețit de oficiali
tate prin diverse „Uniuni Ateisle“, 
teatru etc. etc, în special în luna 
Decemvrie, telegramele agenților și 
un corespondent al ziarului „Cu
rentul din Moscova scrie „Anul 
acesta pentru întâia oară delà în
ceputul prigoanei împotriva Bise
ricii, Crăciunul, deși în mod clan
destin, totuș a fost sărbătorit in 
toată Rusia, de un număr mare de 
credincioși.“

Reînvierea religiei în Rusia Sov
ietică însemnează sfârșitul apropiat 
și definitiv al bolșevismului, iar pen
tru omenire scăparea de o catastro
fă Sigură.

Oeorge B. Dan

Primăria Municipiului Timișoara
No. IV. 54853 
din 30 Decemvrie 1931.

Publicafiune.
Se aduce Ia cunoștință celor in

teresați că in ziua de 26 Ianuarie 
1932, ora 10 a. m. se va ține in 
localul Primăriei Municipiului Timi
șoara et. I. ușa 30, situat in circ. I. 
Piața Libertății No. 1 licitație pub 
lică pentru procurarea de 16.700 
kg. fler laminat, 1632 buc. saboți 
de frână pentru vagoane tramvai și 
locomotivă electrică și 125 buc. 
bandaje pentru roți de tramvai și 
locomotivă.

Licitația se va ține in conformiste 
cu art. 88—110 inclusiv din legea 
contabilității publice, regulamentului 
O. C. L. și normele publicate in 
Monitorul Oficial No. 127 din 4 
Iunie 1931.

Toate persoanele cari vor lua 
parte la licitație vor depune pe lân 
gă ofertă și garanție de 5 la sută 
din valoarea furniturii oferite iar 
oferta se va face numai in confor
mitate cu caetele de sarcini cari pot 
fi văzute in fiecare zi delà ora 8 
până la 12 in localul Direcțiune! 
Tramvaeior municipale din circ. II. 
Bulev. Tache lonescu No. 48.

Timișoara, la 28 Decemvrie 1951.
Primăria Municipiului 

Timișoara

j

j 
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Bârfitorii cu perciuni INFORMAȚIOTI

Harhării cinematografului par
ticular din Timișoara, după cum 
suntem informați, au de gând 
să pozeze „dija“ ca „mari 
rumuni“ : Au aflat, că în „Ca
pitol“ va rula un film cu ofi
țeri din fosta armată k. u. k. 
film admis de cenzura din Bu
curești — și sentimentul lor 
„dija rumunesc“, s’a scanda
lizat.

Un perciunat recrutează în
tre studenți și elevi, elemente 
cari să provoace o demon
strație ostilă, în „Capitol“. Și 
aceasta se știe „dija“ cu săp
tămâni înainte.

Se știe, că întregul venit al 
„Capitolului“ se folosește pen
tru scopuri pur culturale, ex
clusive românești, deci acela 
care caută să micșoreze ve
nitul cinematografului comunal, 
acela este un dușman al cul
turii românești și lucrează 
contra intereselor superioare 
ale statului român.

Nici noi nu aflăm de bine 
procedura mioapă a comisiei 
de cenzori, din București. Con
damnăm superficialitatea ei 
francmasonică, dar nu înțele
gem să facem pagubă intere
selor noastre culturale, prin 
manifestări de exces al senti
mentului nostru românesc.

Cel ce se va deda la de
monstrații dictate de interesul 
buzunarului jidovesc, este un 
derbedeu inconștient, pentrucă 
naționalismul astfel manifestat, 
face venit bănesc jidanului, de
ci manifestantul este un der
bedeu, un trădător sau un in
conștient.

*
Câteva ziare cușer, așa zise 

social-democrate (în realitate: 
anarhiste, pentru descompune
rea societății omenești) aduc 
grave acuzațiuni dlui șef al 
salubrității, G. Ciunga, fost 
preot, pentrucă nu s-a folosit 
în mod practic de legăturile 
ce Ie are cu Dumnezeu (așa 
cred perciunații din redacția 
bancherilor jidani: Dr. Roth— 
Totis—social-democrații) și nu 
a cerut Atotputernicului („to
varășul“ dlui Ciunga, — după 
concepția social-democraților 
atei), ca într’o singură zi să 
nu trimită o zăpadă de Va me
tru înălțime, asupra Timișorii.

Ciunga — după cele scrise

!»
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CINEMATOGRAFUL CAPITOL ■

La 8—9—10—11 lan.
100% fim vorbitor german! ■

„CIMARRON“ :
Excelentă episoadă cu peropeții sensaționale.

In rolurile principale :
Richard Dix — Irene Dunne — Estele Taylor

Monopol : Stadionfilm, Timișoara

CINEMATOGRAFUL APOLLO
La 8—9 lan.

100% film vorbitor german !

„DOUĂ MMI FERICITE»
Admirabilă comedie plină cu umor și veseliei 

In rolurile principale :
Ralph Arthur Roberts — Lucie Englisch 
Monopol : Filmcentrala — Timișoara.

■

■

■

■
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de jidani — este absolut In
capabil, pentrucă nu a știut 
să curețe zupada în 24 ore, 
cu cei 20 măturători de stra
dă, ce stau sub ordinele sale. 
Dl Ciunga să plece din frun
tea serviciului de salubritate, 
dacă nu știe comanda cu tim
pul. Dacă-i popă, de ce nu 
știe să vrăjească ? 1 (așa cred 
cei cu mentalitatea lui Karl 
Marx. După concepția lor lă- 
cătușărească și tâmplărească, 
întreaga religie este o vrăjito
rie și când vr-un pantofar este 
prea idiot și stângaci pentru 
a putea trăi din cârpitul sau 
făcutul ghetelor, atunci se prin
de să critice pe Dzeu și cre
dința în El.)

In consecință, la proxima 
înzăpezire a Timișorii, să scoa
tem pe toți „specialiștii“ din 
redacția jidovească, zisă „so
cialistă“ și să-i punem să cu
rețe dânșii zăpada. Pe Ciunga 
îl suspendăm din serviciu și 
perciunații vor comanda.

Dar vai de pielea lor râioa- 
să, dacă n-ar face ordine ! Le-o 
tăbăcim românește 1

Primăria Municipiului Timișoara 
No. IV. 5485?"'
din 23. Decemvrie 1931.

Publicafiune.
Se aduce la cunoștință celor in

teresați, că in ziua de 25. Ianuarie 
1932, ora 10 a. m. se va ține in 
loca.ul Primăriei Municipiului Timi
șoara, etaj I. ușa 39., situat in circ. 
I. Piața Libertății No. 1, licitație 
publică pentru darea in întreprinde
re de : 450 m8 lucrări de pământ, 
520 m2 lucrări de pavaj, 200 m. 
curent „margine“, transportul a 
37000 q și 1000 m3 diferite materia
le, transportul inclusiv furnizarea a 
450 m3 nisip de Beghei și transpor
tarea de diferite materiale cu tră
sură 2 cai pentru 50 ore.

Licitația se va ține in conformi
tate cu art. 88—110 inclusiv din le
gea contabilității publice, Regula
mentul O. C. L. și normele publica
te in Monitorul Oficial No. 127 din
4. Iunie 1931.

Toate persoanele care vor lua 
parte la licitație vor depune pe lân
gă ofertă și garanție de 5 la sută 
din valoarea lucrării — furniturii 
oferite, iar oferta se va face numai 
in conformitate cu caetele de sar
cini cari pot fi văzute în flecare zi 
delà ora 8 până la 12 in localul 
Direcțiunei Tramvaelor municipale 
din circ. II. Bulev. Tache lonescu 
No. 48.

Timișoara, la 23. Decemvrie 1931. 
Primăria Municipiului 

Timișoara

■

C. Hamangiu, ministru de 
justiție a încetat din viață în 
ziua de 7 Ianuarie, c. Dzeu 
să-1 ierte!

A murit Dr. Gh. Zărie, avo
cat, fost deputat național-țără- 

' nesc, de Timiș-Torontal. Odih
nească în pace!

Schulde Mihai, din Sânni- 
colaul mare și-a pierdut bule
tinul de înscriere Ia biroul po
pulației, Aflătorul este rugat 
să-l înainteze primăriei Sânni- 
colaul mare.

Delà Biroul Industrial al Municipiu- 
_________ lui Timișoara.
No. 2781/1931. Ind.

Publicațiune
Având in vedere dispozițiunile 

Ministerului de Industrie și Comerț 
dată la 26 Noemvrie 1931 sub Nr. 

ș 93897, se aduce Ia cunoștința celor 
intesesați că pentru meseriile legate 
de cvaliflcație brevetele și permise
le industriale nu au fost desființate 
și deci învit pe toți acei meseriași 
și industriași mici, cari in timpul 

Ș de urmă și-au deschis ateliere (aici 
intră și brutarii, măcelarii, cărnățarii, 

j cofetarii, fotografii, etc.) fără de a 
: fi obținut brevet industrial că, chiar 

dacă intre timp și-a înmatriculat 
firma la Camera de comerț — mai 
târziu până ia 31 Ianuarie 1932 — 
să și prezinte actele necesare Birou
lui Industrial cu atât mai mult, că 
după acest termen toți aceia cari nu 
vor fi având brevet industrial vor 
fi supuși procedurei contravenționale.

Timișoara, la 4 Ianuarie 1952. 
; șeful bir. ind.
’ Indescifrabil

Primăria Municipiului Timișoara

! No. I. 20
! din 2 Ianuarie 1932.

Publicafiune.
Noi, Președintele Comisiunei ln- 

; terimare a Municipiului Timișoara, 
' având în vedere dispozițiunile 

■ art. 15 din legea electorală pentru 
adunarea deputaților și senat, adu- 

i cern la cunoșîință publică, cumcă 
: lista întocmită in cursul lunei De- 
' cemvrie 1931, cu ocaziunea revi- 
ș zuirei listelor alegătorilor, cuprin

zând modificările ce s’au găsit ne
cesare in aceste liste, este pusă la 
vedere publică, fiind afișată in bi- 

j roul Secretariatului general și la 
Judecătoriile urbane din localitate, 
in termenul delà 1 până la 31 la- 

> nuarie 1932.
Orice cetățean are dreptul in a- 

cest timp să adreseze Judecătoriei 
urbane respectivă din Timișoara ce
reri sau cnntestațiuni in contra mo
dificărilor afișate.

Președinte : Indescifrabil. 
Secretar general : Indescifrabil.

ș — --------------------- -—.—__—

j Citiți și răspunniți
I

„Svastica Banatului“

Tipografia „VICTORiA“. Timișoara 1, Strada Tunarilor 6


